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                    Готовность МКОУ СОШ с УИОП пгт Тужа Кировской области

к введению ФГОС НОО в 2011 – 2012 учебном году.

1. Общие сведения о введении ФГОС НОО в общеобразовательном учреждении./(федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования)
Согласно Приказа министерства образования и науки РФ от 06 октября 2009 года с  01 сентября 2011 года ОУ переходят   на ФГОС , представляющий собой совокупность требований, обязательных при реализации основной образовательной программы начального общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию. Так же основная образовательная программа начального общего образования реализуется и через внеурочную деятельность.

Наше ОУ с 1 сентября 2011 года  в 1-х классах реализует ФГОС НОО. Мы учитываем все требования, которые включает в себя ФГОС, в т.ч. учитываем потребности детей (и с ограниченными возможностями здоровья и одаренных детей),

 обеспечиваем равные возможности получения качественного образования, 

духовно – нравственное развитие и воспитание обучающихся ,

учитываем индивидуальные возрастные, психологические и физиологические особенности обучающихся, 

формируем основы умения учиться и способности к организации своей деятельности.

Наша задача достичь планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, установленных ФГОС, что и создает основу для самостоятельного успешного усвоения обучающимися новых знаний, умений, компетенций, видов и способов деятельности.
 Количество обучающихся первых классов составляет на 01.09.2011года 54  человека (2 класса - комплекта), количество учителей, преподающих в первых классах основные дисциплины, 4(четверо)  - Грибовская Т.А., Шубина О.А., Янеев В.Г.,Попова Е.М.
2. Соответствие нормативной правовой базы общеобразовательного учреждения требованиям                      ФГОС НОО:
          В  школе  разработан и полностью выполнен План  мероприятий по подготовке к введению ФГОС НОО, который  позволил упорядочить систему работы всех служб по переходу на новые стандарты. 

Разработана  в соответствии с требованиями  основная образовательная программа НОО для 1 классов, которая утверждена  на заседании педагогического совета 31.08. 2011 года.
  В соответствии с письмом департамента общего образования от 12.05.2011г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении Федерального государственного образовательного стандарта общего образования» в школе принята к реализации оптимизационная модель внеурочной деятельности.
 Внеурочная деятельность осуществляется по пяти заявленным направлениям. Нами учтены запросы родителей, интересы детей и исходя из нащих возможностей  мы реализуем  следующие  образовательные  программы  внеурочной деятельности: «Способный ребёнок», «Весёлый этикет», «Подвижные игры», «Проектная деятельность», «Волшебный бисер». Каждая программа рассчитана на 33 часа. 
   Выбранная модель позволяет  создать единое образовательное и методическое пространство. 
В каникулярное время предполагается включение учащихся первых классов в деятельность сезонных оздоровительных лагерей.
         Должностные инструкции работников общеобразовательного учреждения приведены в соответствие с требованиями ФГОС НОО и новыми квалификационными характеристиками должностей работников образования, заключен  договор между школой и родителями обучающихся о предоставлении общего образования по ФГОС НОО, внесены дополнения в Устав ОУ.
3. Соответствие кадровых ресурсов требованиям    ФГОС НОО:
Реализацией ФГОС НОО в школе заняты 4 учителя, в том числе, учитель музыки и учитель физической культуры, и внеурочную деятельность реализуют 6 педагогов, в том числе, 2 педагога дополнительного образования.

В течение 2010-2011 учебного года  прошли курсовую подготовку и повысили  квалификацию для работы по новому ФГОС НОО 2  учителя начальных классов и заместитель директора по учебно-воспитательной работе, в 2011-2012 учебном году – 2 учителя начальных классов.
Первую квалификационную категорию из названных педагогов имеют 4 человека.
4. Соответствие методического обеспечения общеобразовательного учреждения требованиям введения ФГОС НОО:
Обучение в школе осуществляется по УМК «Школа России»

Все  учителя, реализующие ФГОС НОО, обеспечены учебной и методической литературой. 

Для учителей школы проведены в общеобразовательном учреждении обучающие семинары по вопросам  введения ФГОС НОО: «Образовательная программа по физической культуре и требования ФГОС НОО», «Организация внеурочной деятельности в ОУ. Требования к рабочей программе внеурочной деятельности». 

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе и педагоги школы  участвовали  в (муниципальных, окружных) семинарах различного уровня   по обмену опытом работы по введению ФГОС НОО.
5. Соответствие материально-технической базы общеобразовательного учреждения требованиям введения ФГОС НОО:
         К началу 2011-2012 учебного года территория общеобразовательного учреждения приведена в соответствие с действующими санитарными и противопожарными нормами.

Приведены в соответствие с требованиями надзорных органов также помещения для организации питания обучающихся. 

В учебных кабинетах имеется в наличии  мебель, соответствующей ростовозрастным особенностям учащихся 1-х классов, имеются и учебные пособия в соответствии с требованиями ФГОС НОО.
Все 54 обучающихся, перешедших на ФГОС НОО, обеспечены бесплатными учебниками.
Школьная библиотека укомплектована дополнительной литературой (детской художественной и научно-популярной, справочно-библиографической, периодическими изданиями). 
В кабинетах установлены компьютеры,  проекторы, экраны.. В здании начальной школы оборудован медиакабинет, обеспечен  доступ педагогов и детей к ресурсам сети Интернет.

Но, к сожалению,  у нас нет  возможности для приобретения всей необходимой компьютерной техники. 

6. Общие выводы:

-Образовательное учреждение   готово к внедрению ФГОС НОО в части программного и учебно-методического обеспечения. 

-Организован школьный контроль реализации ФГОС НОО в 1-х классах.

-Приняты управленческие решения по обеспечению образовательного процесса необходимым оборудованием и нормативной базой.
 -Организационные вопросы подготовки и перехода школы на ФГОС НОО    выявили ряд проблем финансового и материально-технического обеспечения перехода школы на ФГОС НОО.  
